



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

Κύκλος Δικαιωμάτων του Ανθρώπου

Σύνοψη Διαμεσολάβησης

**Δεν απαιτείται πιστοποιητικό γνώσης της ελληνικής
γλώσσας για την εθελοντική παροχή κτηνιατρικών
υπηρεσιών στην Ελλάδα**

Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη: Βασίλης Καρύδης
Ειδική Επιστήμονας: Ισαβέλλα Μονιούδη-Πικρού

Οκτώβριος 2013

Ολλανδός κτηνίατρος διαμαρτυρήθηκε στο Συνήγορο του Πολίτη καθώς ο φάκελος που υπέβαλε στο Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος (ΓΕΩΤΕΕ) ζητώντας τη χορήγηση βεβαίωσης προσωρινής και περιστασιακής παροχής κτηνιατρικών υπηρεσιών σε εθελοντική βάση, δεν έγινε δεκτός. Η αιτιολογία της απόρριψης ήταν ότι, σύμφωνα με την Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) 165261/2010, οφείλει να υποβάλει και επικυρωμένο πιστοποιητικό που να αποδεικνύει την καλή γνώση της ελληνικής γλώσσας.

Η συγκεκριμένη ΚΥΑ που ρυθμίζει το καθεστώς της ελεύθερης παροχής υπηρεσιών στην Ελλάδα από επαγγελματίες υπηκόους κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (2005/36/ΕΚ-ΠΔ.38/2010) **δεν προβλέπει** την προσκόμιση πιστοποιητικού γλωσσομάθειας ως προϋπόθεση για τη χορήγηση της προαναφερόμενης βεβαίωσης.

Ο Συνήγορος του Πολίτη, με έγγραφό του προς το ΓΕΩΤΕΕ **ζήτησε** να ικανοποιηθεί το αίτημα του ενδιαφερόμενου, **επισημαίνοντας** ότι η απαίτηση του δικαιολογητικού αυτού δεν προβλέπεται από τη νομοθεσία.

Μετά την παρέμβαση της Αρχής ρυθμίστηκε το ζήτημα της εθελοντικής προσφοράς εργασίας από αλλοδαπούς κτηνιάτρους με την έκδοση του Ν. 4039/2012. Σύμφωνα με μεταγενέστερη γνωμοδότηση (63/2013) του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, δεν απαιτείται η προσκόμιση πιστοποιητικού γλωσσομάθειας ως προϋπόθεση για τη χορήγηση βεβαίωσης προσωρινής και περιστασιακής παροχής σε εθελοντές αλλοδαπούς κτηνιάτρους για την άσκηση των κτηνιατρικών υπηρεσιών της στείρωσης και της σήμανσης [δεν προκύπτει από την αναλογική εφαρμογή των διατάξεων της οδηγίας 2005/36/ΕΚ στις διατάξεις του Ν. 4039/2012]. Διευκρινίστηκε μάλιστα ότι βάσει του νόμου αυτό ισχύει αποκλειστικά και μόνον για τις εργασίες της στείρωσης και της σήμανσης.

Ο Συνήγορος του Πολίτη έθεσε υπόψη του ΓΕΩΤΕΕ την εξέλιξη αυτή και ζήτησε από το ΔΣ του φορέα να επιληφθεί άμεσα, προκειμένου να λήξει η εκκρεμότητα.

Το ΓΕΩΤΕΕ ενημέρωσε τον Συνήγορο ότι θα ικανοποιήσει το αίτημα του Ολλανδού κτηνιάτρου χωρίς την προσκόμιση πιστοποιητικού γλωσσομάθειας, υπό τις ακόλουθες προϋποθέσεις: α) ότι ο ενδιαφερόμενος θα υποβάλει πρόσθετα δικαιολογητικά, όπως την ακριβή διεύθυνση διαμονής του στην Ελλάδα, προκειμένου το ΓΕΩΤΕΕ να έχει στην κατοχή του τα απαιτούμενα στοιχεία για τη διενέργεια των προβλεπόμενων ελέγχων και β) ότι το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης θα αποδεχθεί τη γνωμοδότηση του ΝΣΚ ως προς τη νομιμότητα της χορήγησης σε εθελοντές αλλοδαπούς κτηνιάτρους βεβαίωσης προσωρινής και περιστασιακής παροχής κτηνιατρικών υπηρεσιών, μόνον για τις εργασίες της στείρωσης και της σήμανσης.

Κατόπιν νεώτερης ενημέρωσης, ο Συνήγορος του Πολίτη πληροφορήθηκε από το ΓΕΩΤΕΕ αφενός ότι το Υπουργείο αποδέχθηκε την προαναφερόμενη γνωμοδότηση του ΝΣΚ, αφετέρου ότι ο ενδιαφερόμενος προτίθεται να υποβάλει τα πρόσθετα στοιχεία που του ζητήθηκαν.

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο:
Τμήμα Επικοινωνίας
Τζαβάρα Καλλιρρόη τηλ. 2131306610 κιν. 6979448887
Παραγουιός Πέτρος τηλ. 2131306625 κιν. 6977366424
Παπαγεωργοπούλου Δημητρία τηλ. 2131306604